



关注南通发布APP  
获取更多资讯内容

## 十部门发文开展专项行动 让科技成果赋智中小企业

据新华社北京5月26日电 记者26日从工信部获悉，工信部等十部门近日联合印发《科技成果赋智中小企业专项行动(2023—2025年)》，提出到2025年，健全成果项目库和企业需求库，推动一批先进适用科技成果到中小企业落地转化，促进中小企业产出更多高质量科技成果，带动更多中小企业走“专精特新”发展之路。

专项行动明确，围绕中小企业核心技术能力提升，聚焦科技成果有效推广应用，加速科技成果转化向中小企业集聚，加强产业政策、科技政策、中小企业发展政策的统筹和协同，促进产学研、产业链上下游、大中小企业融通创新。

专项行动部署推进成果“常态化”汇聚、实施供需“精准化”对接、加速服务“体系化”布局三方面重点任务。其中特别明确，针对中小企业的创新需求，分层次、分领域建设科技需求项目库，为中小企业提供更多“用得起、用得上、用得好”的科技成果。强化产业需求牵引，加大先进适用性技术供给。

此外，专项行动还提出，推动大企业向中小企业开放仪器设备、实验室等。支持中小企业围绕技术瓶颈和特殊技术难题“发榜”，高校、科研院所“揭榜”，建立联合式、订单式技术研发新模式。

## 市委理论学习中心组举行集体学习(扩大)会

# 深入学习贯彻习近平法治思想 加快建设更高水平法治南通

本报讯(记者丁威程)昨日下午，市委理论学习中心组举行集体学习(扩大)会，认真学习习近平法治思想，强调要深入贯彻党中央关于全面依法治国的重大决策部署，牢牢把握推进法治建设的重点工作、重点任务，以更大力度、更实举措加快建设更高水平法治南通。市委书记吴新明主持会议并讲话。市政协主席黄巍东，市人大常委会常务副主任、党组副书记庄中秋，市委副书记、宣传部部长沈雷参加学习。

学习会邀请市人大常委会原副主任、党组副书记，省人大工作理论研究会会长，南京师范大学中国法治现代化研究院院长公丕祥教授作辅导报告。报告深刻阐述了习近平法治思想的重大意义、精神实质和实践要求，主题鲜明、内容翔实、深入浅出，对做好全面依法治市工作具有重要的引领和促进作用。

吴新明强调，要强化思想理论武装，从拥护“两个确立”、做到“两个维护”的高度，

把学懂弄通做实习近平法治思想作为一项长期、重大的政治任务，切实把习近平法治思想贯彻到全面依法治市全过程各方面，以理论学习新成效推动法治南通建设迈上新台阶。要强化法治服务保障，进一步提升地方立法质效、健全政府治理体系，完善司法权力运行机制、优化社会治理格局，倾力打造贸易投资便利、行政效率高效、政务服务规范、法治体系完善的一流营商环境，持续深化市域社会治理法治化建设，更好

地把法治优势转化为治理效能。要强化示范引领作用，各级领导干部要当好学习贯彻习近平法治思想的带头人，不断提高运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定、应对风险的能力，推动提升全民法治素养，积极营造尊法学法守法用法的浓厚氛围。

会议以视频形式召开，各县(市、区)及相关园区分会场。市委理论学习中心组全体成员在主会场参加。

## 市委全面依法治市委员会第七次会议暨党政主要负责人专题述法会议召开

# 扛起法治建设政治责任 为高质量发展提供坚强保障

本报讯(记者朱文君)昨日下午，市委全面依法治市委员会第七次会议暨党政主要负责人专题述法会议召开。市委书记、市委全面依法治市委员会主任吴新明主持会议，强调要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平法治思想，全面贯彻落实党的二十大和全国两会精神，压紧压实党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责，推动法治南通建设各项工作取得更大成效。市人大常委会常务副主任、党组副书记庄中秋，市委副书记、宣传部部长沈雷出席会议。

吴新明指出，过去的一年，各地各部门紧紧围绕中央和省、市委、市委部署要求，扎实推进依法治市实践，法治南通建设取得重要进展，呈现新的气象。他强调，党的二十大报告首次将全面依法治国专章论述、专门部署，进一步丰富发展了习近平法治思想，为我们指明了前进方向、确立了行动指南。要提高政治站位，坚持不懈用习近平法治思想引领新时代法治南通建设，深入开展习近平法治思想重大主题宣传活动，把党领导立法、保证执法、支持司法、带头守法要求，落实到全面依法治市全过程各方面，以高水平法治服务保障高质量发展。

吴新明强调，要坚持创先争优，持续提升全面依法治市工作质效。要更高水平推进地方立法，加强立法需求分析，合理分配立法资源，完善立法机制，推进立法创新，为经济社会发展提供有力立法支撑。(下转A2版)

## 吴新明会见台湾三三企业交流会 与工商协进会联合经贸参访团

本报讯(记者李彤)台湾三三企业交流会与工商协进会联合经贸参访团在江苏参访交流的最后一站来到南通。昨日上午，市委书记吴新明会见了参访团一行。市委副书记、宣传部部长沈雷等市领导陪同会见。

吴新明代表市委、市政府对参访团来通表示欢迎，并介绍了南通经济社会发展情况。他说，近年来，长江经济带、长三角一体化等多重国家战略深入实施，南通站在了千载难逢的绝佳风口，迎来了新一轮黄金机遇期。特别是随着多条过江通道开工建设，“八龙过江”格局加快形成，南通与上海、苏南的同城化步伐进一步加快，这为深化台台合作提供了更加广阔的空间。三三企业交流会和工商协进会作为台湾非常有代表性的团体，有着联系广泛、人才荟萃的优势。希望能以此次参访为契机，进一步加强与我市在经贸、文化、旅游、人才等多方面的交流合作，扩大合作项目、丰富合作内容、提升合作层次，实现互利共赢。南通将更大力度优化营商环境，落实各项惠台政策措施，努力让台商台胞在南通、乐居南通、爱上南通。

台湾三三企业交流理事长林伯丰对南通长期以来给予在通台商台胞的关心支持表示感谢。他说，近年来，南通发展所取得的成绩有目共睹。三三企业交流会与工商协进会高度重视与南通的合作，将积极发挥自身优势，让更多的台湾企业了解南通、走进南通，携手推动台台合作迈上新台阶。

## 吴新明会见 南京金鹰集团董事长王恒一行

本报讯(记者李彤)昨日下午，市委书记吴新明会见南京金鹰集团董事长王恒一行。双方围绕提升城市消费能级、打造城市新地标等领域进一步深化合作，更好推动经济社会发展进行了深入交流。

市委、市政府相关领导参加会见。

## 市十六届人大常委会 第十次会议举行

### 审议重要议题 通过人事任免议案

本报讯(记者张辉)25日至26日，市十六届人大常委会第十次会议举行，聚焦高质量发展、政府债务、营商环境、养老服务、行政执法、民生实事项目监督、科技创新促进条例等议题进行了审议，并通过一批人事任免议案。市人大常委会常务副主任、党组副书记庄中秋主持会议。

会议听取了市政府关于2022年高质量发展指标完成情况的报告；审议市政府关于《江苏省优化营商环境条例》实施情况审议意见落实情况的报告，并进行满意度测评；听取市政府关于政府债务管理情况的报告；审议市政府关于养老服务工作情况报告；审议市政府关于贯彻实施《南通市人大常委会关于全面提高行政执法机关执法能力和水平的决定》情况的报告；(下转A2版)

## 海安已有46名村书记当上特色农产品“代言人”——

# 直播带富一个村 探出乡村共富路



## 新时代 新征程 新伟业

25日一早，海安经济技术开发区西场办事处石庄村党总支书记陈亚冬找到社志村党总支书记俞贵群，想借直播室用一下。俞贵群说：“我正要去直播，播完了就让你。”直播开始了，俞贵群手拿杨奶家的烧鸡和社志年糕，开始推介：“杨奶家的烧鸡有专门养鸡场供货，每天都新鲜。社志年糕传承古法，既有年糕应有的糯、香、黏，又不腻，并带有一丝丝的甘甜。”

这样的直播，俞贵群时不时就要来一场，最多一次销掉了132包社志年糕。生产年糕的业主陈祝芳说：“我们就五六个人，用的原料都是里下河地区生产的大米，纯手工。村里帮助直播后，连深圳、浙江都有人来买，有时还不够卖。”

2021年，社志村腾出一间办公用房，购置装备，建了直播间。村干部带头走进直播间，代言产品有百岁葡萄、桃子、菜籽油、野鸡蛋等8个品种。俞贵群说：“村书记代言，消费者对直播的产品更信任，也增添了村民品牌扩销量的信心。”目前，社志村是江苏省电子商务示范村。

看到俞贵群直播结束后，等在一旁的陈亚冬等人迅速撤换背景，开始代言石庄村永润农地股份合作社的玫瑰纯露和润黑米。背景大屏上，显示的是村里大马蹄玫瑰纯露种植园场景。陈亚冬说：“今天主推的这款玫瑰精油，生产过程全程监督，大家可以放心使用。”

石庄村的直播室，今年5月19日通过招投标，已经开始建设。陈亚冬说，村里投资了23万元，将直播室与村农产品展销中心放在一起，140多平方米，预计7月份就能投入使用。

近年来，石庄村采取“党总支+合作社+党员+电商+农户”模式，线上线下推动玫瑰花产业“出圈”“入市”，将玫瑰加工产品“营销链”不断拉长，今年生产的1.3万斤玫瑰花供不应求，目前已经销售结束。书记代言、线上直播，带动了石庄村产业发展，增长了村营收：种植永润黑米20亩，年销售量近8吨，增收15余万元；大马蹄玫瑰种植79亩，增收30余万元。目前，石庄村已跻身“南通市产业兴旺先进村”培育单位。

开展“书记代言”活动，海安开发区引导村级党组织书记线上推介本村土特产，进而将本土特色种植、养殖及深加工、休闲观光等元素开发出来，实现由“卖原料”向“卖加工品”“卖风景”转变，推动产业做大做强，为乡村振兴、共同富裕蓄足后劲。

在海安开发区新立村农地股份合作社，村党总支书记张怀栋带着记者参观村里的生态稻米、水果黄瓜、手工微子农产品。他说，村里2020年就建立村级电商平台，“培养了10多个网上经营主体，年销售各类农产品5000吨，助农增收109万元。”(下转A4版)

## 紫琅快评

### 贵在言后而行之

海安开发区实行“书记代言”项目，激励更多的村党组织书记，以走进直播间等形式，为村里的农产品代言，这也是一种“敢为”，值得倡导。通过代言，让更多的消费者知晓本村的产品，更大范围地打开市场，从而拉动更多的种养户、加工户从事精品生产，积极去创建自己的品牌。

村党组织书记代言，一定程度上是对产品质量的一个担保，数量、质量、服务等环节一个都不能出问题。重要的是言后行之。这个行，就是抓优质农产品的产出，通过精细化管理、监督，生产出优质粮食、蔬菜、瓜果等；通过加工，对农产品转化，提高附加值；通过人居环境改造，提升乡村旅游的吸引力，等等。有了“书记代言”项目，海安开发区乡村振兴的格局变大了，村干部挖掘自己优势的精力集中了，这是引领农民共富的一个好兆头。书记代言是形式，背后的一项项行动才是珍贵内容。

·赵勇进·

## 南通⇌香港航线昨日首航



李慧文 尤焯焯

## 我市小麦陆续开镰收割

《合同行政监督管理办法》7月起施行  
“霸王条款”或处十万元以下罚款

江苏贯彻落实教育部统一部署  
至少30场特色主题招聘促进就业

▲A2

▲A4 观天下